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Η «βόμβα Κοσμίδη» απεσφαλίοΟη, 
ο διάλογοε όμω$ ήδη έχει Ξεκινήσει
Τι ζητούν με δηλώσειε tods στελέχη τηε κυβέρνησην και του κόμματος
Με χθεσινή δήλωσή του από τη Βουδαπέστη, ότι «το θέμα των προ- 
τάσεωγΚοσμίδη έχει τελειώσει» και ότι «ο Πρωθυπουργός πα- 
ραμένεΓπίστός στην αρχική του θέση ότι θα προχωρήσει σε αλ
λαγές του πολιτικού συστήματος μετά το τέλος της προεδρίας 
της ΕΕ», ο κ. Τηλ. Xumpns (και κατ’ επέκταση ο ίδιοε ο κ. Κ. Ση- 
μίτηε) επιχειρεί να κλείσει το όλο ζήτημα που προέκυψε, αφού 
δεν είναι ons προθέσειε να ανοίξει αυτή την περίοδο μεγάλη5 
έντασηε και έκτασηε εσωκομματικά μέτωπα. Αλλωστε, δεν είναι 
λίγοι στο ΠαΣοΚ που θεωρούν ότι ο πρόεδροΒ του κόμματοε έχει 
εκ των πραγμάτων περιορισμένεβ κινήσειε να διαχειρισθεί, με- 
σούσηε ths ελληνικήβ προεδρίαβ, αναπόφευκτεβ αντιδράσειε 
ms Κοινοβουλευτικήβ Ομάδαε, αλλά και στελεχών του ΠαΣοΚ, αν 
προχωρήσει αυτή την ώρα, έστω ακόμη, και σε ανασχηματισμό.

Αποψη ωστόσο που δεν βρίσκει 
σύμφωνα ορισμένα πρωτο
κλασάτα στελέχη ms κυβέρνησή, 

που βρήκαν «χρυσή ευκαιρία» us 
«πολύ σημανπκές», όπωε us χαρα
κτήρισαν, «προτάσεις Κησμίδπ» κα\ 
ζητούν «εδώ και τώρα» να ανοίΕει ο 
διάλογοε για τον εκσυγχρονισμό του 
πολιτικού pas συστήματο5, ασχέτωε 
αν ο Πρωθυπουργ05 έχει προγραμ
ματίσει δικέ5 του κινήσει για τη με
τά την 1η Ιουλίου περίοδο. Evas διά
λογοε χρήσιμο5, έλεγαν, ο onoios 
μπορεί να διαρκέόει cos τον Ιούλιο, 
ώστε με αυτόν να ασχοληθεί, όχι μό
νον το ΠαΣοΚ, αλλά και τα άλλα κόμ
ματα.

Δεν είναι τυχαίο άλλωστε ότι ο κ. 
I. Παπαντωνίου επέμειγε και χθε$ 
με δήλωσή loiTnpos «ΤαΒήμα» όπ 
«πρέπειψοφήσουμε τον δημόσιο 
διάλογο ελεύθερο», λέγοντά5 χαρα
κτηριστικά όπ θα πρέπει να αρχίσει 
«τώρα», γιατχ<<κάθε αναβολή του 
διαλόγρυσημαΜΐκαΐαναβολή των 
αλλαγών». Το ερώτημα ωστόσο που 
ανακύπτει είναι αν όλα αυτά τα στε
λέχη επιθυμούν πράγμαπ «εδώ και 
τώρα» διάλογο για τον εκσυγχρονι
σμό του πολιπκού συστήματο5 ή 
απλώ5 επιθυμούν τον διάλογο για να 
κερδίσουν (ή έστω να «ροκανίσουν») 
τον χρόνο cos το τέλοβ ms ελληνικοί 
προεδρίαε. Γιατί από χθεε έχουν δια
τυπωθεί απόψεΒ του στυλ «και πώς 
περνά ο χρόνος ως την In Ιουλίου;»,

Για «apiares σχέσεις» μεταξύ Αθηνών και πΓΔΜ 
μίλησε ο υπουργός Εξωτερικών κ. Γ. Παπανδρέου
ΤΗΝ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ του για us 

«άριστεε σχέσεΐ8» Ελλάδαε 
- πρώην Γιουγκοσλαβικήε Δημο- 

κρατίαε Tns Μακεδονίαε εξέ- 
φρασε χθεε ο υπουργόβ Εξωτε
ρικών και προεδρεύων του Συμ
βουλίου Υπουργών ms ΕΕ κ. Γ. 
Παπανδρέου, μετά τη συνάντη
ση που είχε με τον νέο επικεφα- 
λή$ του Γραφείου Συνδέσμου ms 
πΓΔΜ στην Αθήνα, πρέσβη - και 
πρώην υπουργό Εξωτερικών ms 
xcbpas του - κ. Μπλάγκοϊ Χα- 
τζίνσκι. Ο κ. Παπανδρέου εξέ- 
φρασε την ικανοποίησή του και 
για τη θετική εξέλιξη ms Συμ- 
φωνίαε Σταθεροποίησή και Σύν- 
δεσηβ - η οποία αναμένεται να 
επικυρωθεί και από την ελληνική 
Βουλή την προσεχή εβδομάδα - 
και επανέλαβε για άλλη μία φο
ρά ότι η χώρα pas θα καταβάλει 
κάθε δυνατή προσπάθεια για 
«ένταδη της πΓΔΜ στις ευρώ- 

όπακ σαφέστατα άφησε να εννοηθεί, 
μιλώνταε npos «Το Βήμα», ο κ. Κ. 
Σκανδαλίδηε, που χαρακτήρισε us 
επτά εβδομάδεε που απομένουν 
«κρίσιμες». Ακόμη και οι τροποποι
ήσει του «πόθεν έσχεε» είναι έτοι- 
με5, πλην όμωε και αυτέ5 θα αναγ
γελθούν στο «πακέτο αλλαγών Ση
μίτη» του Ιουλίου.

Σε όλουε αυτού^φροντίζει να απα
ντήσει ο κ. ί. Κοσμίδηε με τρειβ’φρά- 
oeis: «Δουλειάβδοΰλειά, δουλειά».

llpcomnanas: «Πρέπει να αίιοποιονμε 
και όχι να ώρκίωνμε us απόψεις»
«Είναι αυτονόητο ότι ο κ^Σωκράτηε Κοσμίδηε απολαμβά
νει πλήρωε τηε εμπιστοσύνη! του Πρωθυπουργού» δήλωσε 
ο κυβερνητικόε εκπρόσωποε ερωτηθείε σχετικά και επανέ
λαβε ότι οι θέσειε του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλί
ου «έθεσαν ορισμένα στοιχεία προβληματισμού που πρέπει 
να αδιοποιηθούν στον διάλογο τηε επόμενηε τετραετία!». «Η 
παρέμβαση του Πρωθυπουργού είχε απλώε το νόημα τηε δι
ευκρίνιση! ότι οι απόψειε του κ. Κοσιιίδη είναι προσωπι- 
κέε» προσέθεσε ο κ. X. Πρωτόπαπαε, σημειώνονταε ότι «εί
ναι φυσικό να υπάρχουν και θα υπάρχουν διαφορετικέε 
απόψειε». Οπωε, μάλιστα, συνέστησε «και άλλεε φορέε στο 
παρελθόν έχει δημιουργηθεί σάλοε από τέτοια συμπτώματα, 
αλλά πρέπει να τα συνηθίσουμε». ΣτηρΙίονταε τιε θέσειε του 
κ. Κοσμίδη, ο υπουργόε Τύπου τόνισε ότι «οι ιδεολογικέε από- 
ψειε, ακόμη και όταν είναι διαφορετικέε, πρέπει να τιε αΕιο- 
ποιούμε και όχι να τιε Εορκίίουμε».

Ο κ. Μπλάγκοϊ Χατζίνσκι (αριστερά) ανταλλάσσει χειραψία με τον κ. Παπανδρέου

παϊκές δομές». Αναφερόμενοε 
σε αρνητικά σχόλια που έχουν 
διατυπωθεί για ελληνικέ5 επιχει
ρήσει που δραστηριοποιούνται

στα Σκόπια, ο υπουργόε Εξωτε
ρικών περιορίστηκε να τονίσει 
ότι «η συνεργασία μεταδύ των 
δύο κυβερνήσεων είναι στενή»

Ο κ. Xirnipns (αριστερά) επιχείρησε να κλείσει το θέμα που άνοιξαν 
οι δηλώσειε του κ. Κοσμίδη

Μιλώντα5 npos «Το Βήμα», υπενθύ
μισε όπ ο xpovos cos τον Ιούλιο περ
νά, «υλοποιώντας το ποόγοαμμα και 
τις δεσμεύσεις προς τους εργαζομέ
νους καί ολοκληρώνοντας το έργο

μιας άριστης προεδρίας».
-«Δουλειά γίνέτάΓΠλήν όμως δεν 

αδιοποιείται» απαντά ο κ. Γερ. Αρ- 
σένηε, ο onoios αποκαλύπτει ότι 
υπήρχε έτοιμη πρόταση νόμου από 
δέκα και πλέον βουλευτέε του Πα
ΣοΚ (ανάμεσα στουε οποίουε ο ίδιοε 
και ο βουλευτήε Ζακύνθου κ. Διον. 
Γκούσκοε), η οποία δεν αξιοποιή- 
θηκε, με αποτέλεσμα να προλάβει 
την κυβέρνηση η ΝΔ και να ανακοι
νώσει πρόταση νόμου κατά ms δια- 
πλοκήε. Ο κ. Αρσένηε καλεί τον Πρω
θυπουργό «να πάρει την χαντίάρα 
του και να πάρει άμεσα μέτρα», για
τί διαφορετικά, όπωε λέει με νόημα, 
θα καταλάβουν όπ... «είμαστε κου
τσό παπί και θα μας βαράνε οι κυ
νηγοί».

Από χθεε ωστόσο σημειώθηκε 
κάποια κίνηση, με πρωτοβουλία του 
κ. Αρσένη, βουλευτών του ΠαΣοΚ, 
ώστε να διατυπωθεί «κείμενο θέ
σεων κατά τις διαφθοράς», αφού 
εκ των πραγμάτων πλέον η κυβέρ
νηση δεν μπορεί να καταθέσει νο
μοσχέδιο.

Ν. ΧΑΣΑΠΟΠΟΥΛΟΣ

και ότι «επί της ουσίας έχουν 
δρομολογηθεί θετικές εδελίδεις», 
ενώ ο κ. Χατζίνσκι εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη τηε χώραε του για 
το ενδιαφέρον τηε Ελλάδαε στην 
περιοχή των δυτικών Βαλκανίων 
και για πε πρωτοβουλίεε που ανα
λαμβάνει για την προσέγγισή 
τουε προε την ΕΕ. «Είμαστε ευ- 
γνώμονες για τη δήλωση που 
ετοιμάζει η ελληνική προεδρία 
για την προσέγγιση των χωρών 
των δυτικών Βαλκανίων προς 
την Ενωση, στη Σύνοδο Κορυ
φής της Θεσσαλονίκης, και πι
στεύουμε ότι η ΕΕ θα βρει έναν 
τρόπο να ενισχύσει την προ- 
σπάθειά μας» τόνισε ο κ. Χα- 
τζίνσκι, απευθύνονταε δημόσιεε 
ευχαριστίεε στον πρωθυπουργό 
κ. Κ. Σημίτη και στον υπουργό 
Εξωτερικών για τη συμβολή τουε 
στην προσπάθεια ειρηνικήε δι- 
ευθέτησηε τηε κρίσηε του 2001.

«Αριοιερή 
ΙΙρωιοβουλία» 
από στελέχη 
του ΠαΣοΚ

ΤΟ ΟΝΟΜΑ αυτήε «Αριστερή 
Πρωτοβουλία». Πρόκειται 
για τη «φράξια» που επιχειρούν 

να συγκροτήσουν στο εσωτερι
κό του ΠαΣοΚ στελέχη του κόμ
ματοε τηε πάλαι ποτέ «εσωκομ- 
ματικήε ανππολίτευσηε» δίχωε 
ηγεμονισμούε και κάλυψη από 
κανέναν «δελφίνο», όπωε ση
μειώνουν. Για άλλη μία φορά 
στην ιστορία του ΠαΣοΚ επα
νέρχεται το θέμα τηε θεσμοθέ- 
τησηε «ρευμάτων και τάσεων 
με διακριτούς ρόλους και σα
φήνεια θέσεων και πολιτικών 
προτάσεων». Πάντωε, τα στελέ
χη του ΠαΣοΚ που θα συγκε
ντρωθούν σήμερα στο «Τιτάνια» 
για να συζητήσουν για «το πα
ρόν και το μέλλον του ΠαΣοΚ» 
τονίζουν ou φιλοδοξούν να λει
τουργήσουν «όχι ως εσωκομ
ματική αντιπολίτευση, αλλά ως 
αριστερή αντιπολίτευση» στο 
εσωτερικό του κόμματοε. Μετα
ξύ αυτών είναι οι κκ. Γ. Πανα- 
γιωτακόπουλοε, Γ. Παπαδά- 
τοε, Γ. Βασιλακόπουλοε, Β. Βα- 
σιλακάκηε, Β. Γερανίδηε, Σ. 
Σπαθήε, η κυρία Μαρία Φρα- 
γκιαδάκη κ.ά. Οπωε σημειώ
νεται στην εισήγηση npos τα στε
λέχη, «η ευθύνη για την άσχη
μη πορεία του ΠαΣοΚ ανήκει 
αποκλειστικά σε όλους εκείνου? 
που διαχειρίστηκαν την κομ
ματική και κυβερνητική εδου- 
σία» και δηλώνουν όπ «η κατά
σταση της οργάνωσης του Πα
ΣοΚ μάς αφορά». Ετσι ζητούν 
«αναλογική εκπροσώπηση σε 
όλα τα καθοδηγητικά όργανα» 
και τάσσονται υπέρ των πρωτο
βουλιών για «σύγκλιση με τα άλ
λα αριστερά κόμματα και κινή
σεις».

Διάλογοε για 
τη νέα στρατιωτική 
δομή ms ΕΕ

Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ ενόε δημιουργι 
κού πολιπκού διαλόγου, με 

σκοπό τόσο τη λήψη αποφάσε
ων όσο και την πολιτική διαχεί 
pions τηε μεσογειακήε ασφά- 
λειαε να ασκούνται με την ενερ
γό συμβολή των μεσογειακών 

I λαών, είναι το σχέδιο που προ
ωθεί η ελληνική προεδρία και 
που παρουσιάστηκε χθεε στην 
Κέρκυρα στην κοινή σύνοδο χω- 
ρών-μελών τηε ΕΕ και μεσογει
ακών κρατών. Κηρύσσονταε την 
έναρξη τηε συνόδου, ο υπουρ- 
γόε Εθνικήε Αμυναε κ. I. Παπα
ντωνίου επεσήμανε την ανάγκη 
να αναπτυχθεί έναε πρόσθετοε 
δίαυλοε επικοί νωνίαε με τουε με- 
σογειακούε λαούε «για το πώς 
αντιλαμβανόμαστε τη νέα στρα
τιωτική δομή της Ευρώπης».

ΣυΜανίκα 
κατά Γ. Κουρά

ΜΗΝΥΣΗ για συκοφαντική 
δυσφήμηση και εξύβριση 
I διά του Τύπου κατά του ιδιοκτή

τη τηε εφημερίδαε «Αυριανή» κ. 
Γ. Κουρή και του εκδότη-διευ- 
θυντή κ. Γ. Τσιρογιάννη κατέ
θεσε χθεε στην αρμόδια εισαγ- 
γελική αρχή ο υπουργόε Επι- 
κρατείαε κ. Στ. Μανίκαε.
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το Νόημα της Ημέρας Εμπιςτευτικα

Τα έχουμε όλα - εκεόε από το σκορ
ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ Λακοπουλου

» ΣΑΒΒΑΤΟ σήμερα, ωραία μέρα, δουλεύουν μό-
ν0 τα K^1Pail(rnK^ και τα περίπτερα, εξ ου και 

Λ είστε κάτοχοι του «Βήματοε» και ετοιμάζεστε να 
τ0 Ξεκοκαλίσετε, σαν κονδύλι από το Γ ΚΠΣ. Λό
γω πληθώραε ύληε, που έλεγαν οι παλαιότεροι, 

δηλονότι το υλικό είναι πολύ και ζεματάει, ακολουθούν οδη- 
γίεε αναγνώσεωε, για να είστε κατάλληλα προετοιμασμένοι - 
δεν τα διαβάζουν απότομα αυτά τα πράγματα. Αν είστε μάλι
στα και «κολλημένοε με την μπάλα» και σαε τρώει η αγωνία 
για το παιχνίδι αύριο, έχετε πέσει στα κατάλληλα χέρια. Τα 
έχουμε όλα, εκτόε από το σκορ - αυτό άλλωστε μπορεί να το 
προβλέψει ο καθείε, καθ’ ότι από αρχαιοτάτων χρόνων ωε λα- 
όε γνωρίζουμε ότι «θα γυρίσει κι ο τροχόε...» και τα λοιπά 
και τα λοιπά.

Α
φήνουμε τα ευκόλωε εννοούμενα και πάμε παρακά
τω. Εχουμε και ρεπορτάζ από την Κύπρο και, για να 
ακριβολογούμε, από τα Κατεχόμενα - είχαν μουσα- 
φιραίουε χθεε. Ο κ. Ερντογάν πήγε αυτοπροσώπωε και τον 

υποδέχθηκαν δεόντωε: «Ο Αττίλα s σάε καλωσορίζει» και αλ
λά αποφθέγματα του Διεθνούε Δικαίου. Του έστρωσε κάτι χα
λιά ο κ. Ντενκτάε και τον οδήγησε στον οντά διά τα περαι
τέρω. Είχε και τον υιόν του από κοντά, να τον γνωρίσει ο με- 
γάλοε. «Τι δουλειά κάνειε, εσύ νεαρέ;» ρώτησε ο Τούρκοε το 
Νενκτασάκι. «Τώρα μαθαίνει - θα τον κάνω πολιτικό» πε- 
τάχτηκε ο πατήρ Ντενκτάε, μην του φύγει καμιά κουβέντα του 
μικρού και εκτεθούν. Πήραν κάτι σερμπέτια, είπαν τα δικά 
τουε και μετά βγήκε ο κ. Ερντογάν και μαε έκανε τα νεύρα 
τσατάλια. «Υπάρχουν δύο ισότιμα κράτη στην Κύπρο». Κοί
τα ρε και τον είχαμε σε υπόληψη τον τύπο - κοντέψαμε να 
τσακωθούμε με όλον τον κόσμο στην Κοπεγχάγη, για να τον 
βάλουμε στην Ευρώπη. Και μαε το 'λεγαν κάτι άλλοι εταίροι: 
«Να προσέχετε, δεν είναι για πολλά πολλά αυτόε». - «Μα τι 
λέτε τώρα, Εέρετε τι ευγενικό παιδί που είναι;» - «Ρε, ακού
στε που σαε λέμε, θα χτυπάτε το κεφάλι σαε μετά». Ορίστε 
τώρα, πήγε μισή μέρα στον Ντενκτάε και τον έκανε σαν τα 
μούτρα του.

Ε
χουμε και κάτι ρέστα από την «υπόθεση Κοσμίδη». Ε
γιναν κάτι κουβέντεε άσχημεε για τον γραμματέα του 
Υπουργικού Συμβουλίου και πολύ τον στενοχώρησαν. 
«Πρόεδρε, με σφάζειε» τηλεγράφησε στην Πολωνία. «Εγώ, 

Σωκράτη;» - «Εσύ, πρόεδρε». - «Γιατί, τι είπα;» - «Δεν είπεε, 
άλλα λένε ότι είπεε». - «Και γι' αυτό χολοσκάε; Θα βάλω τον

Πρωτόπαπα να τα μπαλώσει». Και βγήκε χθεε ο κυβερνη- 
τικόε εκπρόσωποε μεε στην καλή χαρά. «Ο κ. Κοσμίδηε α
πολαύει πλήρωε τηε εμπιστοσύνηε του Πρωθυπουργού». 
Τώρα μόνο ins εμπιστοσύνηε απολαύει ή απόλαυσε και τί
ποτε καντήλια, noios ξέρει. Κάτι δικοί του πάντωε έλεγαν ότι 
όλα αυτά είναι αέραε κοπανιστόε και την είχαν κανονίσει τη 
δουλειά από πριν. Να βγει δηλαδή ο κ. Κοσμίδηε και να λέ
ει τα «προσωπικά» του, για να κόψουν κίνηση και μετά να 
κάνουν ότι δεν τον ξέρουν. «Ποιοε Κοσμίδηε; Evas Εανθόε, 
ψηλόε με γυαλιά;».

Η Κυβέρνηση 
των δεκατεσσάρων
3Τ-ογ -—πρετεντερπ

Ε
χουμε και κάτι θέματα με τα οικονομικά, παρ' ότι τ' α
ποφεύγουμε τώρα τελευταία, συμβουλή ιατρού - αλ- 
λιώε θα το πάθουμε το εγκεφαλικό. Τέλοε πάντων, 
σήμερα να τα διαβάσετε, έχουμε πράμα. Π.χ. τα πληθωριστι

κά. Την έφερε έτσι τη δουλειά ο κ. Χριστοδουλάκηε και έ- 
παθε ο τιμάριθμοε ένα πράμα και κόντυνε, σαν τον Νίκο Ρίζο 
δείχνει τώρα σου λέει. Ολο μαζεύει. Σαν κάτι σακάκια που φο
ρούσε ο Γκιωνάκηε όταν έπαιζε τον Σωτηράκη στο «Τρίτη και 
13» με τον προληπτικό Νίκο Σταυρίδη. Καλώε, αλλά μην το 
δέσουμε και κόμπο, διότι κάτι τέτοια μαε έλεγαν και τα Χρι
στούγεννα και ωε το Πάσχα ο πληθωρισμόε παραλίγο να παί
ζει «πεντάρι» σε ομάδα μπάσκετ.

Ε
χουμε κι άλλο οικονομικό. Χάθηκαν, λέει, 160.000 θέ- 
σειε εργασίαε. Πώε χάθηκαν δηλαδή; Τουε έπεσαν 
από την τσέπη; Εκεί που περπατούσαν αμέριμνεε στο 
δάσοε οι Εεμυαλισμένεε, πήρανε λάθοε μονοπάτι και μην τιε 

είδατε, μην τιε απαντήσατε; Χάθηκαν «μέσα στουε δρόμουε, 
που με 'δεσαν για πάντα μαζί με τα λιμάνια», που λέει και το 
άσμα του Θεοδωράκη; Να μαε εξηγήσει κάποιοε πώε ακρι
βώε χάνεται μια θέση εργασίαε. Να ψάξουμε να τη βρούμε, 
βρε αδελφέ1 να βάλουμε μια αγγελία στιε εφημερίδεε, να πά
με στιε αναζητήσειε του Ερυθρού Σταυρού, να κάνουμε κάτι, 
τέλοε πάντων. Μην τιε αφήσουμε χαμένεε, θα τιε ψάχνουν οι 
δικοί τουε.

ΠΟΛΥ πριν από Tav-Kx?cyi/&Uj 
■ ft ° πΡώτοε που προσπάθησε 

μ να σώσει την Ελλάδα κόβο 
νταε υπουργεία ήταν ο αεί- 

μνηστοε Ανδρέαε Παπανδρέου. Το 1985, 
πανίσχυροε μετά τη δεύτερη εκλογική νί
κη του, ανακοίνωσε ότι θα φτιάξει κυ
βέρνηση δώδεκα υπουργών. Χειροκροτή
ματα στο ακροατήριο για τη γενναία από
φαση.

Οι δώδεκα, τελικά, έγιναν τυχαία δεκα- 
τέσσεριε. Ο δέκατοε τρίτοε ήταν έναε (τό
τε) βουλευτήε στη Β’ Αθηνών ο οποίοε ει
δοποιήθηκε από λάθοε να προσέλθει στην 
ορκωμοσία. Οταν τον είδαν μπροστά τουε, 
ντράπηκαν να τον διώξουν και του έδω
σαν ένα υπουργείο. Επειδή, όμωε, οι 
υπουργοί γίνονταν με αυτόν δεκατρείε, 
ειδοποιήθηκε εσπευσμένα και έναε δέ
κατοε τέταρτοε να τρέξει να πάρει υπουρ
γείο για να μη μείνουν στον γρουσούζικο 
αριθμό.

Τ
ι άλλο; Α, ό,τι γνωρίζετε περί χωματερήε δεν είναι τί
ποτε μπροστά σ’ αυτά που έχουμε σήμερα επί του θέ- 
ματοε. Ολόκληροε φάκελοε, σαν αυτούε που είχε πα- 
λιότερα η Ασφάλεια για τουε αριστερούε. Εχουμε, λέει, χίλιεε 

τόσεε χωματερέε ανά την επικράτεια, κανέναε άλλοε δεν μαε 
παραβγαίνει. Χωματερέε ελεύθερεε - άραγε υπάρχουν και πα- 
ντρεμένεε; - που τουε μπαίνουν στο μάτι των Ευρωπαίων και 
θέλουν να μαε τιε κλείσουν. Αμ, δε. Σ’ αυτή τη χώρα δύο πράγ
ματα δεν θα κλείσουν ποτέ: οι χωματερέε και η τηλεόραση - 
φιλοξενούν ακριβώε το ίδιο πράγμα.

■

Προσέξτε τη φωτογραφία και βάλτε τη φαντασία oas να εργασθεί. 
Το εν λόγω ζώον είναι εκπαιδευμένοβ ελέφαβ που - oncos γίνεται με 
tous εκπαιδευμένουβ σκύλουs - ψάχνει για χαμένεβ θέσειβ έργο· 
oias; Οχι. Είναι μήπωβ μεταφορικόβ ελέφαβ που φέρνει tis αλλαγέβ 
στο πολιτικό σύστημα που θα εξαγγείλει ο Πρωθυπουργό$ και ο κύ-

pios από δίπλα είναι ο κ. Κοσμίδηε - με μαλλιά και στο πιο αδύνα
το - που τον συνοδεύει; Ούτε. Είναι έναε κανονικόε ελέφανταε από 
την Ταϊλάνδη, που βγήκε, ο δυστυχήβ, χθεε να δροσισθεί σε μια πε
ριοχή 80 χιλιόμετρα ανατολικά ms Μπανγκόκ, καθώε πλάκωσαν και 
εκεί οι ζέστε s: tous 42 βαθμούβ Κελσίου έφθασε το θερμόμετρο

Ο
 δέκατοε τέταρτοε υπουργόε, πά- 

ντωε, δεν έφερε γούρι. Η «Κυβέρ
νηση των Δεκατεσσάρων» κατά- 

φερε να τα κάνει όλα άνω-κάτω σε χρό- 
νο-ρεκόρ και έτσι, μερικέε εβδομάδεε αρ
γότερα, ο Ανδρέαε Παπανδρέου επανήλ
θε στα γνωστά του σχήματα. Τότε ήταν 
που είχε ειπωθεί από τον Μένιο Κουτσό- 
γιωργα το περίφημο «μα, τι περΐμεναν 
από κυβέρνηση στην οποία είχε πέντε 
υπουργεία ο Αρσένηε;».

Ερώτηση. Είναι δυνατόν να έχει η Γερ
μανία κυβέρνηση με δεκαέξι μέλη και ο 
Σημίτηε να χρειάζεται σαράντα δύο νο- 
ματαίουε για να κυβερνήσει; Απάντηση. Εί
ναι. Διότι η Γερμανία διαθέτει σύστημα 
δημόσιαε διοίκησηε και αυτοδιοίκησηε. 
Στην Ελλάδα, αν η Βάσω δεν αποφασίσει 
προσωπικά πού και πώε θα γίνει η υγειο
νομική επεξεργασία των απορριμμάτων, 
θα πνιγούμε όλοι από τα σκουπίδια.

Υποθέτω ότι στην Αυστραλία ο πρωθυ- 
πουργόε τηε χώραε πληροφορήθηκε ότι 
θα γίνουν Ολυμπιακοί Αγώνεε από τιε εφη- 
μερίδεε και ότι τουε παρακολούθησε 
απλώε ωε επίσημοε θεατήε. Στην Ελλάδα, 
αν ο Σημίτηε αυτοπροσώπωε δεν μαζέψει 
κάθε τρειε και λίγο τουε διοργανωτέε στο 
Μέγαρο Μαξίμου, όχι Ολυμπιακοί Αγώνεε 
δεν γίνονται αλλά ούτε πανηγύρι στην Πα
ναγία Σουμελά.

Ρ···, έρετε, λόγου χάρη, ότι χρειάστηκαν 
►Η συνεδριάσειε επί συνεδριάσεων και 

had προσωπική παρέμβαση του Πρω 
θυπουργού για το κορυφαίο εθνικό ζήτη 
μα των αθλητικών εγκαταστάσεων που θα 
φιλοξενηθούν στον χώρο του πρώην αε
ροδρομίου, ή για την ολυμπιακή λαμπα
δηδρομία;

Αυτό είναι το πρόβλημα και όχι ο αριθ- 
μόε των υπουργών και των υφυπουργών. 
Οι περισσότεροι υφυπουργοί ασκούν αρ- 
μοδιότητεε για τιε οποίεε, υπό κανονικέε 
συνθήκεε, θα αρκούσε έναε καλόε διευ- 
θυντήε υπουργείου. Πώε να κυβερνήσειε 
με δεκατέσσεριε υπουργούε, οι οποίοι επι- 
προσθέτωε θα είναι και Πασόκοι;

Η Ελλάδα, λοιπόν, δεν πάσχει από κυ
βέρνηση. Πάσχει από διακυβέρνηση. Και 
αυτή δεν αντιμετωπίζεται μόνον κόβονταε 
και ράβονταε υπουργεία. Αντιμετωπίζεται 
με τη δημιουργία εύρυθμηε και αποτελε- 
σματικήε δημόσιαε διοίκησηε και αυτό 
διοίκησηε. Και, δυστυχώε, αυτήν κανείε 
δεν μπορεί να τη φτιάξει εννέα ή δέκα μή- 
νεε πριν από τιε εκλογέε.
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